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Inhoudelijk jaarverslag over het bestuurswerk in 2024 van het bestuur van de Stichting Beek & Bos 

Organisatie en communicatie 
Organisatie
Het bestuur heeft op  31/12 de volgende samenstelling: 
J.G. van Beek voorzitter
Dirk van Beek secretaris
Jacco Sipkema bestuurslid communicatie
Marly de Blaeij penningmeester
Stef Strik bestuurslid beheer.
Eerst genoemde drie bestuursleden vertegenwoordigen de donerende families en hun netwerk. De penningmeester en Stef Strik zijn de zgn. onafhankelijke bestuursleden volgens de ANBI regels. 
in het verslag jaar is 2 maal vergaderd nl in voor- en najaar. En wel op het kantoor van bestuurslid Dirk van Beek. In de tussentijd was er veel contact met elkaar via de bestuurs-app. En uiteraard tijdens werkdagen. 

Communicatie
Begin 2024 is onze nieuwe website de lucht in gegaan. We kregen in januari ook het boek “De Natuurmakers ; tien jaar werken aan het Brabantse natuurnetwerk” uitgereikt door  Anya van der Ven namens het Groen Ontwikkelfonds Brabant. In dit boek staat een artikel over ons werk. 
We zijn zowel benaderd door RTL 4 als door het Eindhovens Dagblad voor interviews. Het eerste interview is op hun website gekomen en ging vooral in op de manier van berekenen van onze donaties . Het tweede is in de regionale krant gepubliceerd en was meer algemeen van aard. Ook de provincie heeft ons geïnterviewd voor een interne rapportage over de bebossingssubsidie . 
In de zomer is deelgenomen aan een gesprek met  diverse natuurorganisaties  die vergelijkbaar werk in Brabant doen.
We hebben met twee periodieke nieuwsbrieven onze donateurs verteld over ons werk.  Ook verschijnt er af en toe een nieuwsitem op de site. 
Als het maar even kan proberen we met onze buren, de gemeente en aanverwante organisaties in gesprek te zijn. 

Uitbreiding bezit
In de zomer zijn we benaderd voor de koop van 1 ha natuurbos in de Buulderbroek. Gelegen op 10 minuten wandelen vanaf het Keunenhoekbos.  Na een veldbezoek hebben we besloten dit te kopen ook omdat we hierdoor in deze buurt vermoedelijk meerdere objecten kunnen verkrijgen. Het betreft een zeer nat moeras bos dat verwaarloosd is en waar elzen bij geplant moeten worden. De vraag is alleen hoe we het gebied iets droger krijgen zodat we kunnen planten.  We hebben onze adviseur Erik van der Staak van het adviesbureau Staro  , die het gebied goed kent, hierbij betrokken. 
Dan speelt er een perceel van afgerond 2 ha langs de Belgische grens waaronder een vuilstort ligt uit de zestiger jaren van de vorige eeuw. Dit gebied ligt in een prachtige omgeving vlak bij visvijvers. En daar waar de Buulder Aa vanuit België ons land binnen stroomt. Er is geïnventariseerd wat daar in de stort ligt en er wordt op verspreiding van verontreinigingen in het grondwater gecontroleerd. Tot nu toe is er na al die jaren niets verontrustend geconstateerd.  We hebben het afgelopen jaar  ons hierover uitgebreid laten informeren door deskundigen en denken dat de risico’s aanvaardbaar zijn.  De enige hobbel betreft de aanwezigheid van zink in de deklaag. We zijn in overleg met de provincie en gemeente over vergunningen en subsidies.  En uiteraard hoe we de eventuele  risico’s kunnen verminderen. 
Tenslotte wil  Staatsbosbeheer met ons praten over een eventuele overname van enkele van hun bosjes/landschapselementen die geïsoleerd liggen en ver buiten hun grotere beheer eenheden.

Aanleg bos op perceel Keunenhoek 3 
De komende tijd nl in 2024 en 2025 gaan we dit perceel , dat we eind 2023 hebben verworven, beplanten. Eerst het westelijk deel en daarna de rest . Maar eerst diende een omgevingsvergunning te worden verkregen. Daarvoor is het externe bureau Agron advies ingeschakeld om ons daarbij te helpen. In het najaar is deze vergunning definitief verleend. Twee maal hebben we ingesproken bij de raadscommissie en uitleg gegeven. Dat hielp ; de vergunning werd uiteindelijk unaniem gesteund.  
Afgelopen voorjaar nl. in januari,  is als een soort pilot een klein deel al ingeplant. In de komende winter willen we ongeveer de westelijke helft beplanten en het jaar daarna de tweede helft die langs de beek de Weergraaf loopt. Wel is zo dat het waterschap die beek weer wil laten meanderen. En langs de beek een zogenaamde ecologische verbindingszone aanleggen. Wij hebben gezegd mee te willen werken, immers we zijn altijd in voor meer natuur/biodiversiteit in onze bossen. Wel mag e.e.a. niet ten koste gaan van net geplante bomen. En dient het areaal te worden gecompenseerd. We hebben met het waterschap hier 2 maal over gesproken.  
De provincie heeft ons subsidie gegeven om in dit bos een bankje neer te zetten plus een klaphekje bij de toegang en een groot informatiebord. Langs het openbare zandpad komt een bloemenstrook voor bijen, vlinders etc. .  
Op 7 december was onze eerste, grote plantdag en toen hebben diverse harde werkers incl. kinderen van een basisschool, 700 boompjes geplant. Dit ondanks de natte omstandigheden. Wel hadden we door de lokale aan nemer een afvoer greppel laten graven. 
En op verzoek van de gemeente is er een wandelroute door het Keunenhoek bos aangelegd. In mei hebben we daarop houtsnippers tegen de nattigheid uitgestrooid.  Die route is  dan onderdeel van het regionale wandelnetwerk.

Beheer

		Het is het afgelopen jaar voor bossen vreemd weer geweest. In de winter en het voorjaar heel erg nat met veel regen en in de late zomer heel droog. Als de natte perioden lang duren verliezen sommige boomsoorten zoals de zoete kers hun wortels die ze in de droge perioden juist weer nodig hebben. Kortom de natuur loopt haar eigen koers.
Voor zover wij nu kunnen zien heeft het Bergbos geen nadelen van dit beschreven weer gehad. In het Keunenhoek bos 1 is aanplant van enige jaren terug, die op zich heel goed groeide, in het voorjaar onverwacht afgestorven. Die zijn in december  vervangen door soorten die beter met dit weertype en nattigheid om kunnen gaan. Zoals de els. Ook is daar een bescheiden  water afvoerende greppel gemaakt. In  Keunenhoek bos 2 is er veel opslag van o.a. de boswilg gekomen tussen de aanplant van enige jaren terug. Ook niet geheel verwacht. We proberen de aangeplante boompjes vrij te stellen van deze opslag. 
Op 30 april 2024 hebben Joost, Stef, Jos en Gesineke het pad van de regionale wandelroute door het Keunenhoek bos opgeknapt. Er is 8 m3 aan houtsnippers op het pad gestrooid waardoor het beloopbaar is geworden. Het was eindelijk mooi lenteweer, de vogels zongen en de vlinders vlogen er volop (o.a. het oranjetipje en de citroenvlinder). De geplante boompjes lopen goed uit. Tussen de geplante boompjes groeiden opvallend veel wilgen die spontaan daar groeien. 
Nu we vaker nattere perioden meemaken ,merken we dat de bramen ervan profiteren. M.n. in het keunenhoek bos proberen we deze in toom te houden. Dat geldt ook voor de pitrus die opkomt tussen de nieuw geplante boompjes op perceel Keunenhoek 3. 
De poel in het Keunenhoek bos is in het najaar opgeschoond. 
Onze vrijwilliger Jos Jaspers  houdt ons bezit in de gaten en houdt  een oogje in het zeil. Afval wordt door hem verwijderd.  Gelukkig hebben we niet te maken gekregen met een drugsafval stort.  








Diversen
We hebben een aanzet gemaakt tof het formuleren van donateursbeleid. Hoe kunnen we donateurs krijgen en aan ons binden. 
De statuten zijn zodanig gewijzigd dat onze voorzitter bij hoge uitzondering nog een termijn van drie jaar bestuurslid kan zijn. 
Adviesbureau Probos heeft een modelmatige inschatting gemaakt van de CO2 opslag in onze nieuwe bossen. 
Incidenteel krijgen we een vraag over de onderbouwing van de donatie richtlijn. We proberen daar zo goed mogelijk antwoord op te geven. 
De Ubo registratie is in orde gemaakt 
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